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Вислая Дубрава 2020 г. 
 



 

Цель: дать представление о характере деятельности в кружке путем расширения знаний 

детей о лесе и привлечения их внимание к сохранению, восстановлению и приумножению 

лесного богатства для нынешних и будущих поколений. 

 

Задачи: 
1. Воспитание у учащихся любви и бережного отношения к природе; 

2. Расширение, углубление знаний и практических навыков в области биологии, экологии, 

лесоводства; 

3. Развитие и реализация интеллектуального и творческого потенциала подростков; 

4. Создание благоприятных условий для общения детей. 

 

Используемые технологии: 
 Технология проектной деятельности 

 Информационно-коммуникационная технология 

 Игровая технология 

 

Оформление: 
 Выставка опытнических и исследовательских работ, дневников наблюдений, рефератов 

учащихся, альбомов и гербариев. 

 Выставка книг о лесе. 

 Стенд «Школьное лесничество» 

В оформлении зала используют картины о лесе: Шишкин - «Утро в сосновом лесу», 

«Лесные дали»; М.Смирнов - «Сосна»; И. Левитан - «Весной в лесу» и др. 

Вывешивают плакаты с высказываниями о лесе. 

«Много леса - береги. 

Мало леса - не руби, 

Нету леса - посади». (Пословица) 

 

«Рыбе - вода, птице - воздух, зверю - лес, степи, горы. А человеку нужна Родина. И 

охранять при роду - значит охранять Родину». (М. Пришвин.) 

 

На занятие приглашают работников лесхоза и местного лесничества. 

Ход занятия: 

Звучит музыка: 
1. Пение птиц 

2. Песня «Беловежская пуща» 

 

Вступительное слово руководителя школьного лесничества. 

 

20 ребят нашей школы трудятся в школьном лесничестве. Они организовывают многие 

операции по охране родной природы: - Муниципальная выставка-конкурс «Театр цветов, 

цвет эмоций». 

- Муниципальный этап областной выставки выгоночных цветочно - декоративных 

растений «Приближая дыхание весны...». Номинация «Опытническая работа в 

цветоводстве» (12-13 лет) — III место Худякова Лилия; 

- Муниципальный этап областной выставки выгоночных цветочно - декоративных 

растений «Приближая дыхание весны...». Номинация «Зелёные оазисы» — III  место 

Кошевой Максим. 

Наше школьное лесничество  как лучшее в районе второй год представляет Губкинскую 

территорию на Международном, а затем региональном фестивале «Белгород в цвету», в 



1920 г. в областном смотре-конкурсе школьных лесничеств наша «Дубравушка» заняла III 

место; 

- в 1921 и 1922 г.г. в областном смотре-конкурсе школьных лесничеств — II место;  

- в 1921 и 1922 г.г. — 2 место в областном слёте юных лесоводов (номинация «Охрана и 

защита лесов») 

 Школьники принимали участие в операции «Чистый двор ». Младшие школьники 

собирали семена цветов. Зимой ребята участвовали в операции «Покормите птиц зимой». 

В микрорайоне школы и на территории школьного лесничества организовано 117 птичьих 

столовых. Весной при прохождении операции «Пернатые гости» вывешено 43 

скворечника. Каждый год школа сдаёт Знобовскому лесничеству жёлуди. Вот и в этом 

году члены школьного лесничества сдали 375 кг желудей. Перечисляем фамилии 

учащихся, принявших в операции «Жёлудь» активное участие …(зачитывает фамилии, 

класс). Много и других важных дел и полезных дел на счету деятельности школьного 

лесничества. 

Сегодня мы принимаем в свои ряды новых членов, новых друзей леса. 

 

Того, кто в лес войдёт как враг, 

Затем, чтоб гнёзда разорять, 

Заманит он в глухой овраг 

И станет ветками хлестать! 

 

Но если ты придёшь как друг, 

Всё будет радостью вокруг, 

И много сказочных чудес 

Тебе покажет старый лес. 

(В. Лифшиц) 

Ведущий. 
Право занять торжественное место предоставляется Совету лесничества! 

Выйти новым членам школьного лесничества. 

К принятию клятвы стоять смирно! 

 

КЛЯТВА ЮНОГО ЛЕСОВОДА: 
Я, (фамилия, имя), вступая в ряды лесоводов, торжественно клянусь: 

 Беречь родную природу! 

 Охранять леса, сады, парки! 

 Все силы и знания посвятить охране природы и восстановлению леса! 

Верность этой клятве обещаю пронести через всю жизнь! Природе родного края – нашу 

защиту! Рядам юных лесоводов – расти и крепнуть! 

Да будет так! 

Наш девиз: 
Мы будем бережно хранить природу 

И всем такой даём совет: 

Умей беречь леса и воды – 

Они вознаградят в ответ. 

Ведущий 
Слово предоставляется директору школы… (вручение подарков, сделанных руками 

учащихся из природных материалов). 

 

Монтаж: стихи о природе, о лесе 

(читает совет лесничества) 
1-й чтец 

Когда ты входишь в лес душистый и прохладный, 



Средь пятен солнечных и строгой тишины 

Встречает грудь твоя так радостно, так жадно 

Дыханье влажных трав и аромат сосны. 

2-й чтец 

Нога твоя скользит по россыпи иголок 

Или шуршит травой, роняя капли рос, 

А сумрачный навес широколапых ёлок 

Сплелся с листвой ольхи и молодых берёз. 

3-й чтец 

То духотой пахнёт, то прошлогодней прелью, 

То запахом грибным у срубленного пня, 

Зальётся пеночка короткой, четкой трелью, 

И ветер прошумит в сухой истоме дня. 

4-й чтец 

Привет тебе, приют свободы и покоя, 

Родного севера неприхотливый лес! 

Ты полон свежести, и все в тебе живое, 

И столько у тебя загадок и чудес! 

5-й чтец 

Ты испокон веков сдружился с человеком, 

Берет он от тебя, от щедрости твоей 

Грибы и ягоды по солнечным просекам, 

И пищу, и жильё, и мачты кораблей. 

6-й чтец 

Здесь, в зарослях лесных, где все для сердца мило, 

Где чистым воздухом так сладостно дышать, 

Есть в травах и цветах пленительная сила 

Для всех, умеющих их тайны разгадать. 

Ведущий. 
Школьное лесничество представляет опыт своей работы. 

 

Выступают члены школьного лесничества. 
Представление опыта работы на фоне показа презентации «Школьное лесничество» 

 

1) Школа находится в посёлке, который окружают прекрасные леса, их обитатели, река 

Десна. 

 

2) Наше школьное лесничество создано и функционирует с сентября 2000 года на базе 

ОКУ Губкинское лесничество. Площадь фонда школьного лесничества 4 га, а общая 

площадь леса, закреплённая за школьным лесничеством, 30 га леса. Руководит нашей 

работой Совет лесничества из 6 человек 8-11-х классов, во главе с лесничим, его 

помощником, лесотехником и лесниками. Всего членов в школьном лесничестве 20 

учащихся 8-11-х классов. 

 

3) Основная цель работы в школьном лесничестве – научиться бережно относиться к 

природе, углубить знания в области лесного хозяйства и экологии, на практике сберегать 

и приумножать лесные богатства. 

 

4) Работы в школьном лесничестве много: посадка леса (всего за годы функционирования 

школьного лесничества посажено около 15 га леса); уход за саженцами и сеянцами в 

питомнике; сбор шишек, семян, желудей; сбор лекарственного сырья; уход и 

огараживание муравейников; изготовление кормушек, искусственных гнездовий; охрана 



леса от пожаров; выявление вредителей лесных культур; уборка леса от валежника; 

заготовка веточного корма для подкормки лесных животных в зимнее время и многое 

другое. 

 

5) Каждый год в апреле мы проводим экологический месячник, где рапортуем о 

проведённой работе, показываем лучшие кормушки и скворечники, организовываем 

экскурсии в лес, выставку поделок из природного материала, проводим игры, конкурсы, 

вечера о лесе. Побывали и на экскурсии в заказнике «Черепенное». 

 

6) Озеленяем мы и улицы, скверы посёлка. Весной этого года посадили Сад памяти.  

7) В основу исследовательской и краеведческой деятельности нашего лесничества 

положено изучение редких и исчезающих видов растений, выявление и охрана 

памятников природы, изучение экологического состояния леса окрестностей села Вислая 

Дубрава. 

 

8) Работая в школьном лесничестве, ребята увлекаются интересным делом и выбирают 

профессию, связанную с лесным хозяйством.  

9) Юные лесоводы нашей школы являются победителями районных конкурсов и 

призёрами областных.  

10) Работая в школьном лесничестве мы понимаем, что делаем очень важное дело, что мы 

можем спасти от уничтожения миллионы деревьев, сможем посадить новые леса. Ведь 

недаром мудрые пословицы говорят: «Человек не напрасно прожил свою жизнь, если не 

вырастил хотя бы одно дерево». 

«Много леса – береги, 

Мало леса – не руби, 

Нету леса – посади». 

11) Будьте спокойны, ваши величества, 

Рослые кедры, дубы-великаны, 

Детские школьные наши лесничества 

Вас не оставят одних без охраны! 

 

Ведущий. 
У нас есть маленькие друзья леса, которые будут продолжать начатое нами дело. Сегодня 

мы для них приготовили напутственное слово. 

«Что такое хорошо, и что такое плохо?» 
(в сценке участвуют: Малыш, Папа I (о добром), Папа II (о плохом)) 

Ведущий. 
Крошка сын к отцу пришел. 

И спросила кроха: 

Малыш 
«Что такое хорошо и что такое плохо?» 

Папа I 
У меня секретов нет, слушайте, детишки! 

Ведущий 
Папы этого ответ помещаю в книжке. 

Папа II 
Муравейник разорил. 

Отругав, заохав, 

Я скажу тебе одно: 

Это очень плохо. 

Папа I 
Ты построил дом скворцу, 



Сало дал синице. 

Доброта тебе к лицу, 

В жизни пригодится. 

Папа II 
Ты подбил собаке глаз, 

Бросил кошку в лужу. 

Будь уверен: в сорок раз 

Ты собаки хуже!!! 

Папа I 
Если ты галчонка спас, 

Иль помог зайчишке. 

Ты хороший человек, 

Мировой мальчишка. 

 

Потушил костер в лесу, 

Сжег сушняк ненужный, 

«Спас зеленую красу», - скажут тебе дружно. 

Ведущий 
Мальчик радостный пошел, улыбнулась кроха. 

Малыш 
Буду делать хорошо и не буду плохо! 

(Звучит мелодия «Беловежская пуща») 

 

Ведущий 
Свои исследовательские работы о лесе показывают члены школьного лесничества. 

(показ презентаций проектов и выступление учащихся по темам: 

 История изучения природы родного края 

 Редкие и исчезающие растения нашего леса 

 Биологическое разнообразие и экологическое состояние леса окрестностей с.Вислая 

Дубрава 

Ведущий 
Земля российская, моя земля! До былиночки все на ней знакомо. Одному природа – мать, 

другому – мачеха. А нам? Может быть, задумаемся каждый о том, что не только природа 

для него, но и он для природы. Давайте сбережем чистый и светлый мир ее, спасем от 

поругания. 

Чтоб себя и мир спасти, 

Нам нужно, не теряя годы, 

Забыть все культы и ввести 

ПРИРОДЫ КУЛЬТ НЕПОГРЕШИМЫЙ. 

 

Занятие заканчивается осмотром выставки опытнических и исследовательских работ, 

дневников наблюдений, рефератов, альбомов и гербариев учащихся и игровыми сценками 

об обитателях леса. 
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